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UN DUMNEZEU, O L U M E \ 
Aceasta * fost deviza Asociaţiei Creştine 

a Tinerilor (A. C. T.) in săptămâna de ruga-
ciane ce şi-a propus-o, între 10-17 Noemvrie 
1946: ,»Un Dumnezeu, o lume". 

Despre un singur Dumnezeu, azi na ne în
doim. Au fost perioade în Istorie, când omeni
rea la fiecare pas vedea an Dumnezeu; fiecare 
forţă a naturii e r a privită ca un Dumnezeu 
aparte, când prieten când duşman al lumii. 
Au fost apoi şi câteva perioade răsleţe, in 
care lumea, nemulţumită de prea mulţi dum
nezei, i-a tăgăduit pe toţi . Din poiiteism a t r e 
cut la ateism. Dar aceste perioade au fòst scurte 
şi sporadice. Azi, lumea cultă crede într'un 
singur Dumnezeu, în acela care s'a des operit 
singur fi pe care -L postulează şi mintea sănă- ^ puncte de doctrină biblică creştină. Se propagă 

laborarea dintreolaltă, dictată de iaterdepen. 
denţa lor, întocmai c a organele diverse a le 
unui, organism. Toţi suntem una „un trup", alf 
cătuit din membre diferite, fiecare cu specific 
cui său şi act iv i tatea sa specifică. Ele nu se 
exclud, ci se întregesc, în interesul întregului 
sau în scopul unităţii lor. Dar toate sectoarelş 
de viaţă omenească trebue să ancoreze în Dum{ 
nezeu şi nu să-L excludă, nici să-L ignoreze şl 
nici să-L scoboare la josnicia lor. f 

„Facă-se voia Ta, precum în cer a şa fi pţ 
pământ 1" Iată programul lumii noui — desprţ 
care s'a scris aici — a creştinismului. Nu se 
propagă în acest program un fatalism, sau un 
indiferentism, aceasta se vede limpede din multe 

toasâ, încât despre un singur Dumnezeu, cel 
puţin teoreticeşte, nimeni nu se mai îndoeşte. 

Dar „o singură lume", azi nimeni n'o vede. 
E împărţită, mai bine zis despărţită, în fel de 
fel de sec toare: după rase, după naţiuni, după 
religii, după stările sociale, politice, economice 
culturale ş. a. Ele se vrăjmăşesc întreolaltă, 
chiar şi când sunt de acelaşi fel, dar situate 
ta alte părţ i ale globului. Şi mai ales, toate 

numai o orientare a voii noastre după voia 
lui Dumnezeu. 

Dar, obiecţionează unlit nu e oare o aser
vire, renunţarea omului la voia lui ? Unde mai 
este libertate aici, după c a r e tânjeşte omul, 
prin instinct şi prin toate puterile sufletului 
şi ale trupului s ă u ? E in s tare să facă oricej 
ca să fie .liber, ca să-şi facă voia. Aservire e un 
Cuvânt care trebuie să dispară din vocabularul 

laolaltă se vrăjmăşesc cu Dumnezeu. II exclud • omului modern; să nu mai aibă circulaţie îiji 
din centrul vieţii l or ; nu-L au ca punct comun 
de unitate. Astfel, lumea nu este una, ci sunt 
mai multe lumi şi chiar prea multe. Iar omul 
a pus între ele ură fi venin. 

Omenirea începe să-şi dea seama de dona 
lucruri: 1. c ă trebuie să se restabilească unitatea 
lumii; 2.' c ă această unitate numai prin creşti», 
aism se poate realiza. 

Intr'adevăr, creştinismul nu desfiinţează 
fasele, naţiunile sau stări le din lume; şi nici 
au exclude economicul, politicul, socialul ca 
sectoare de act iv i tate omenească. El desfiin
ţează numai barierele şi ura dintre ele. Toate 
acestea sunt numai aspecte diverse, cu menirea 
de a face mai concretă Unitatea lor, prin co-

lumea de azi. Libertate, iată deviza tuturor in
divizilor şi a popoarelor!.. . 

Ce greşa lă! Oare nu toate relele din lume, 
nu toate punctele întunecate din Istorie şi din 
viaţa part iculară, provin din voia omului i 
Oare nu toate cataclismele dureroase politice 
sociale, economice, oare nu toate vărsări le de 
sânge, provin din faptul, că omul a vrut să-şi 
facă, şau şi-a făcut voia lui, împotriva voii lui 
Dumnezeu ? A crezut că împlinirea voii lui e 
libertate şi ea 1-a dus la suferinţă şi la robie, 
lâ împărţirea lumii în sectoare care stau intr'O 
interpendenţă de aservire şi nu la una de co
laborare fi de unitate. Voia omului, conştieat 
sau incoaştieat, înclină împotriva voii lui Dum* 
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nezeu, pentrucă, în alt limbaj, ea se tâlcueşte 
trufie şi lăcomie, deci aservire păcatului şi pa-
timei, iar nu libertate. Libertate înseninează 
o s tare de descătuşare din rău. Ori voia lui 
Dumnezeu acolo ne duce. Iată deci o adevărată 
libertate. Dumnezeu nu este un despot, un ti
ran, ci un Părinte. Să nu ne temem de robie 
in slujba voii Lui. 

lata deci cum ae poate realiza deviza zi
lei: un Dumnezeu, o lume: prin orientarea lu
mii după voia lui Dumnezeu. O lume astfel 
orientata aste lumea cea nouă a creştinismului 
pe c a r e Hristos Mântuitorul a propovăduit o 
în viaţa Sa şi a realizat-o în moartea şi în
vierea Sa. Despre aceasta lume zice Si. Apo
stol Pavel, că în ea nu mai contează diferen
ţele de neam, de stare , de gen: Nu mai este 
Iudeu si neiudeu, rob şi slobod, partea bărbă
tească şi parte femeiască, ci făptura cea nouă 
(Col. 3, 9 - 1 1 ; Gal. 3, 28 s. a.), omul cel nou, 
în c a r e s'a petrecut cea mai grozavă revoluţie: 
renunţarea la voia lui, adică la trufie şi la 
lăcomie şi orientarea după voia lui Dumnezeu. 

încă profetul Isaia, divinul inspirat al 
Test. V. a avut într'o inspiraţie a sa viziunea 
Înmii noui, a creştinismului. El vede înfăptui
rea lumii noul, mesianice, în care „lupul va 
paşte cu mielul" (Is. 65 17-25) . Se va întâmpla 
o înlăturare a abiselor creiate de voia omu

lui între cele ce par contraste şi paradoxe 
şi o atingere, sau chiar o împreunare a cc 
ce prin voia noastră au devenit extreme ce i 
se pot atinge. O lume de înfrăţire şi de pac 
desăvârşită. Să tindem şi noi a realiza o as 
fel de lume, cu sectoare concentrice, orienti 
după voia lui Dumnezeu, spre a alcătui loat< 
laolaltă o singură lume, neîmpărţită şl ne. 
despărţită. 

Pentru lumea din viaţa de apoi, Si. Ape 
stol şi Evanghelist Ioan a avut dela Dumaez 
viziunea unui cer nou şi pământ neu, cu ui 
nou Ierusalim, gătit ca o mireasă neprihănită.! 
Acolo nu va mai ii ură şi lacrimi şi moarte 
(Apoc. 21, 1-5) . Lumina, care aici vine dela 
soare, acolo va'veni dela Dumnezeu, Lumină
torul tuturor (Apoc. 22, 5). 

Să nu uităm că lumea de aici este prelu
diul şi ant icamera aceleia. Stăpânul ei esti 
acelaşi Alfa şi Omega, începutul şi sfâi şitul 
începutul aici, sfârşitul dincolo (Apoc. 22 13), 
Acolo vor intra numai neprihăniţii: „Afară câinii 
şi vrăjitorii, desfrânaţii şi ucigaşii... şi cei cel 
lucrează şi iubesc minciuna" (Apoc. 22 ,15) . Dej 
aceea şi lumea de aici trebuie să fie ca aceea: 
fără venin, fără ziduri despărţitoare, orientată: 
după lumina aceluiaşi soare, care dă lumină 
tuturor şi nu după voia şi după patimile 
noastre. P. D. 

Bocet în Rama şi plâns creştinesc 
„Fericifi cei ce plâng că aceia se vor mângâia''. 
Cei cart plâng mai mult, sunt copiii, curaţii 

pământului. Dar aceştia sunt şi cei mai des şi mai 
cu sârguinţă mângâiaţi. Care mamă sau tată nu-şi 
ia copilul ce plânge în braţe, uorbindu-i duios şi şter-
gându-i obrăjiortl? Cine poate trece pe lângă un 
copil care suspină subt uluci fără să-l întrebe că ce-i 
lipseşte, sau fără să-i spună un cuvânt de distragere 
şl uitare? 

Da, cei mai mângâiaţi şi mai răsfăţaţi sunt 
copiii, îngerii cu perla lacrimilor în ochi. Micuţul 
care plânge trebue mângâiat, fiindcă „nu ştie" bie
tul, fiindcă-i nevinovat. Adultul care lăcrimează e 
vrednic de aplecarea ceriului în spre el, fiindcă mai 
are încă ceva, sau mai vrea să mai aibă încă o dată 
ceva din curăţenia pruncului. De~aci poate fericirea 
promită celor înlăcrimaţi. 

Plâng pruncii a căror îngeri văd pururea faţa 
Tatălui din ceruri şi plâng vârstnicii cari doresc să 
vadă această faţă. a Tatălui, 

Odinioară, cei din Rama, nu găsiră temeiuri să 
se mângâie şi să înceteze bocetele. In schimb, cu alt 

soiu de lacrimi, nădăjduitoare, şi-a dobândit Ezechia 
sănătatea şi prelungirea vieţii cu încă c ncisprezece 
ani. Cu plâns de-acesta, îşi şterse David păcat ca 
acela mărturisit în psalmul de umilinţă, Tot aşa se 
spălă de lăpădare Petru. 

Se spune de obicei ce plânsul e ceva neserios. 
„Plânge ca o femeie. Plânge ca un copil". Nu-i cu 
dreptate. Plânsul e ceva grav. E ceva ce nu-l poate 
şterge decât o atotbunătate, o atotputernicie, o supra 
mângâiere. 

Pe vremuri, o regină intervenise pe lângă soţul 
ei în favoarea unor izgoniţi din ţară. Regele îşi mân
gâie soţia zicând: „Nu plânge, am să le înnapoiez 
averile confiscate". Regină însă, îi răspunse oftând:, 
„Da, da, le'napoiezi averile, dar lacrimile vărsate de 
ei cine le va înnapoia ?" 

Singur Dumnezeu poate da această ştergere, 
această mângâiere: „El va şterge orice lacrimă din 
ochii lor, Si moartea nu va mai fi. Nu va mai fi nici 
tânguire, nici ţipăt, nici durere..." (Apoc. 21, 4). 

Pr. GH. PERVA 
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Viata interioară şi formarea 
personalităţii 

j. 
întâmplările recente ale acestui veac sguduie incâ 

din temelii structura societăţii umane. Deşi ne aflăm 
jntr'o vreme de inedit şi progres, totuşi are marele nea
juns că sapă la temeliile culturii, căutând să înrăutăţească 
genul uman, prin faptul de netăgăduit al problemati
zării principiilor de conduită socială şi a valorilor eterne 
care transcend condiţia umană. Cauza? „S'a rupt echi
librul existenţial spiritual. S'a deplasat uriaş axa vieţi-

delà interior la exterior, delà spirit la materie"1). 
In sufletele oamenilor e mult haos, urmare natu

rală a idolatrizării concepţiilor pozitiviste, mecaniciste-

ţi atee despre lume şi viaţă, care pervesreşte clara ve. 
dere a lucrurilor şi pietrifică sensibilitatea cu adevărat 
umană. In faţa unei astfel de stări haotice totul este 
reda s la nulitate, iar panica incertitudinii mai stărue la 
toate categoriile sociale : fie f losofi sau oameni de şti
inţa, oameni de afaceri sau muncitori, înţelepţi sau igno
ranţi, politicieni sau teoreticieni, burghezi sau proletari. 
.Nimic nu mai pare sigur, totul este flu.idic, orice are 
un caracter de înspăimântător provizorat : ideea, ca şi 
viaţa noastră cea de toate zilele. Demonul distrugerii 
domină toate actele noastre, în ordinea abstractă sau 
tea concretă"1) De ce? Scurt de tot spus : ne-am aban
donat pe noi înşine. Am părăsit omul din noi. Nu mai 
trăim potrivit glasului vieţii interioare. 

* 

Gele trei feluri.de a fi sunt: lucru, individ şi 
persoană. 

In materia brută, corpurile, chiar şi cele mai per
fecte, cum e cristalul, n'au existenţă proprie şi sepa
rată. De structură omogenă şi indefinit divizibile, sunt 
strâns solidare totului şi sunt conduse de aceleaşi legi 
cari dirijează întreg universul ; sunt conduse de un de
terminism mai puţin strict, pocite şi mai suplu, decât 
s'a crezut odinioară, dar de care, în toate stările lor> 
nu se pot debarasa. 

Nu acelaşi lucru se poate spune despre viaţă. Cu 
viaţa apare individualitatea. „Un organism viu, la ve
getale şi peste tot la animalele superioare, potrivit ete-
rogeneitâţii părţilor lui şi a diversităţii funcţiunilor lui. 
complementare unele altora, nu este numai un corp 
izolat de noi - cum. observă Bergson - dar şi închis 
prin natura sa însăşi, prin propriul său comportament" •). 
La acest considerent se mai adaugă, fără a ţine seamă 
de gradaţiile pe care le comportă, de limitele care îi 

» 

') Prof. Simion Radu: Evanghelia ai Democraţia, Sibi« * 945, 
p. 5. 

2; Aston Dumitiiu : Orient şi Occident, Buc. 1942, p. 7. 
3) Jaco ut* Chevalier ; La vie moral» et l'au delà Pari», 

1838, p. 84. 

sunt impuse de legea scizipariiâţii şi a reproducţiunei 
fără a ţine conţ de greutatea. aflării probelor cari s'o 
definească cu precizie, faptul câ „individualitatea poate 
fi socotită ca drept proprietatea caracteristică a vieţii, 
a fiinţei. Individul „este" prin natura sa de a ,fi* *). 

Personalitatea se ridică, insă, la un plan superior 
de viaţă. Mult mai bogată şi mai plină decât simpla 
individualitate biologică, personalitatea are un interior; 
ea reclarră raţiune şi libertate,' ea cere întoarcere în 
sine; cu un cuvânt, ea poate să se definească prin sine 
însăşi. Dar personal tatea mai are şi-un „deasupra*, un 
„sus": a fi o persoană înseamnă a fi mai mult decât 
sine; înseamnă a te depăşi. Individul rste prin sine 
însuşi scopul său. Persoana se defineşte prin depăşire. 
Drepturile individului sunt limitate prindrepturiieper-
soanei, căci şi individul şi persoana implicăv datorii. 
Astfel concepută, personalitatea, ea trebue considerată 
ca forma cea mai înaltă de a fi. AstfeJ, putem spune 
că „şupetlatîvul vieţii este personalitatea".5). 

Cât despre personalitatea perfectă, aceasta nu sî 
află decât în Dumnezeu. Căci Dumnezeu nu poate fi 
conceput decât ca ceva personal .sau supiapersonal, el 
fiind dincolo de personalitate şi nicidecum dincoace, 
cum pretind, scientiştii şi evoluţioniştii. In Dumnezeu 
se află toate perfecţiunile personalităţii, fără niciun de
fect, nici limitări. 

Şi atunci, personalitatea umană fiind lirnitaţâ, im
perfectă şi deci progresivă, reclamă o permanentă for
mare. Iar această formare variază necesarmente cu fie
care om, fiindcă propriul unei persoane este de a fi ea 
însăşi şi nimic altceva decât ea iniăşi. In a:est caz, ea 
are nevoe de o dublă mişcare: de reîntoarcere spre 
sine şi de eşire din sine, fiindcă esenţa personalităţii 
este de a se reflecta şi de a se poseda, şi că nu e ca
pabilă de a se poseda, decât eucerindu se şi depăşin-
du se *). 

A ne reculege, deci, fată agitaţii, nici îndărătnicie, 
pentru a asculta vocea Stăpânului din interiorul noftttu; 
a ne restrânge în sufletul nostru, acest, suflet cate în
chide in el dorinţa deplinei libertăţi, iată ce constitue 
un eu bine orânduit. A intra în noi înşine pentru a 
asculta vocea clară a sufletului; a închide ochii, a a-
stupa urechile, a şterge din minte toate imaginile lu
crurilor pământeşti, a ne sili să devenim mai familiari 
cu noi înşine, mai apţi pentru ascultarea conştiinţei 
din noi, iată ce este propriu' şi caracteristic fiinţei 
umane în toate vremurile. Căci nu este nimic mai •-
proape de »oi, decât noi înşine. Toate mijloacele de 
promovare a unei vieţi interioare sunt in noi. Noi sun
tem cei ce avem nevoe de îndreptare şi tot de noi, 
de libertatea noastră depinde şi voinţa de îndreptare. 

. 4 ) Idem op. cit. p. 85. 
b) Ct. Popa: Existenţă şi Adevăr la Scoren Kierkegaard, 

Sibiu, 1940, p. 1. 
«) J. Cţievalier; Op, cit. f, S*\ 
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'Se pare însă, că totul, în noi caşi in jurul nostru, cons
piră împotriva voinţei noastre de a duce o vieaţâ in
tensă interioară, impiedecândune a ne observa şi 
cuceri. 

Nu este nimic mai simplu, in aparenţă, decât 
cunoaştere noastră înşine. In fiecare din noi există o 
4ege potrivită cu structura noastră psihică şi morală, 
pe care neglijând-o, riscăm de a mai fi posesorii ei 
Tocmai din cauza neatenţiei cu care am tratat această 

"iege a structurii noastre intrinsece, existenţa noastră 
interioară, după atâta amar de vreme de refhxiune 
umană, este atât de necunoscută. Dacă am fi consacrat 
pentru cucerirea noastră numai o zecime din efortu
ri!? pe care le-am depus pentru cucerirea naturii, pro
gresul ar fi ajuns la maximă inălţime. Căci cunoaşterea 
interioară poate fi socotită culmea progresului. Proce
dând la cunoaşterea noastră interioară, ne vom apro-
"pia de cunoaşterea a ceea ce suntem în spatele gestu
rilor noastre, vorbelor şi-a ideilor noastre. „Omul nu 

ceste ceea ce apare la alţii sau ceea ce apare luişi; nu 
ipste personagiul care joacă pe scena lumii... Nu sub 
[această postură trebue căutat omul, ci în fondul lu1 

.misterios, inaccesibil tuturor, inaccesibil, in cele mai 
multe cazuri, luişi, de unde se trag actele umane ca 
dintr'o sursă inepuizabilă, calitatea sa morală şi care 
este semnul propriei noastre libertăţi profunde şi care 
prezidează toate manierele noastre de a simţi şi de 
a lucra".1) 

Este, deci, o datorie indiscutabilă pentru omul de 
, azi şi de totdeauna de a şti exact ceea ce este şi mai 
Rale» ceea ce trebue să fie. 
5i Preot AVRAM PETRIC-Deva. 

Pentru păcatele noastre!... 
O lume învechită în rele se clatină şi e aproape să 

%toară; o lume care nu mai poate da nimic bun îşi tră-
'\efte ultimelei clipe, prelungindu şi agonia, pentruca să 
'ispăşească pe deplin o pedeapsă meritată şi care nu e des-

~ÎMÎ de aspră, judecând după toate necazurile pe care le-a 
'•provocat şi după tot răul ce l a făcut atâtor milioane' de 
"fsuflete, cari s'au ales cu atâtea injrângeri şi răni. 

Răutatea care a condus popoare, a distrus căminuri, 
a subjugat conştiinţe şi a năruit atâtea idealuri frumoase, 
ispăşeşte astăzi toate păcatele ei, dir ispaşa nu este grea 
numai pentru dânsa, ci o simţim şi noi. Ne doare şi pe 
noi cangrena pwvocatâ de prea multele răutăţi ce au do-

, minat lumea de ieri şi care astăzi luptă încă din toate 
puterile să se menţină tare şi victorioasă. 

Ne dor şi pe noi, dar mai ales pe noi, toate înfrân
gerile ce le am suferit din pricina acestei • răutăţi, pentrucă 
ne dăm seama astăzi că răutatea nu s'a născut singură, 

^sporadic, ca o vegetaţie adusă de bătăile vântului, ci ea a 

l ) I. Chevalier: Op, ci», p. 88 . 

fost plămădită şi încălzită la sânul nostru, a primit 
probarea tacită a sufletelor celor mai mulţi dintre noi. 

Numai încurajata - şi poate chiar sprijinită —. 
noi răutatea a putut învinge şi stăpâni o lume întreagă,I 
Altfel ea ar fi sucombat dintru început, până nu ar fi 
prins trainice rădăcini. Căci dacă omenirea întreagă i s'ar l 
fi împotrivit, cu toată siguranţa că victoria nu ar mai fi 
fost a ei, ci a binelui pe care noi l-am fi promovat ca o' 
armă împotriva răutăţii 

Ca oameni ce suntem ne place să aruncăm întot 
deauna vina pe altcineva şi niciodată să nu recunoaştemţ 
propria noastră greşală. O facem aceasta nu pentrucă în 
sinea noastră am fi ferm convinşi că suntem nevinovaţi, i 
din laşitate, din orgoliu, egoism sau orice altceva, care nei 
face să ne credem infailibili, şi deşi în amarele examene] 
ce le dăm propriei noastre conştiinţe — atunci când şi con* 
ştiinţa se mai trezeşte din amorţeală - ne recunoaştem prec 
multele culpe, deşi in faţa propriilor noastre suferinţi, cau 
zate de aceeaşi laşitate a noastră, ne dăm seamă că sin* 
gurii şi murii vinovaţi suntem noi, rămânem aceeaşi, nej 
schimbaţi, ca o piatră de hotar trasă nedrept, dar pe care 
de teamă, ori din neputinţă nu avem curajul să o în-1 
dreptâm. 

Dar, trebuie să recunoaştem că, pentru toate cele 
le suferim astăzi, singurii vinovaţi suntem noi şi că orică 
am vrea să aruncăm vinovăţia asupra altcuiva, ramati 
totuşi certitudinea culpabilităţii noastre dela care nu 
putem da înapoi. 

Suntem vinovaţi, cei mài mari vinovaţi. Fiecare dir 
noi am păcătuit şi păcătuim faţă de Dumnezeu şi faţa 
de semenii noştri. La fel de mult faţă de fiecare. Ce am 
avut mai sfânt : credinţa, am terfelit o în toate murdăriile 
întâlnite. Pe Dumnezeu L am cobortt la nivelul oamenilor 
de rând. I am atribuit lucruri pe care la începutul erei 
creştine nici cel mai puţin credincios nu le-ar fi putut să
vârşi. I am necinstit numele şi L-am amestecat in toate ne
trebniciile noastre, pentru ca să avem un paravan, după 
care şi în numele căruia să ne facem noi toate socotelile 
noastre nedrepte şi tâlhăreşti. Şi n'am simţit pentru aceasta 
nido remuşcare. Dimpotrivă o bu:urie diabolică ne-a eu-
prins şi ne băteam cu pumnii în piept că noi împlinim I 
voia Domnului şi credem tuturor poruncilor pe care El 
ni le dă. 

Tot aşa faţă de semenii noştrii am greşit cu toate j 
fiecare am fost necăjiţi în felul nostru. Iubirea faţă de a-
proapde, porunca cea dintâi, pe care Mântuitorul nostru 
lisus Hristos o considera ca pe cea mai de căpetenie, a-
ceasta iubire sfântă s'a transformat în "ură. Uram tot 
ce nu era al nostru. Lumea întreagă se mărginea la noi. 
Dela noi încolo nu ştiam decât să urîm. Caritatea, virtute 
între virtuţi, nu şi a aflat loc între noi. Noi doream totul 
numai pentru noi, adunam totul pentru noi, risipeam totul 
în folosul nostru. 

Unde am putea oare găsi în întunecimea aceasta de 
fărădelegi măcar o scânteie de bine, măcar o dâră de sen' 
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timente creştineşti ori umane ? In avariţie, în invidie in ură, 
in trădare l.. 

Dar am greşit şi ţaţă de noi înşine, faţă de liber
tatea pe care ne-a dat o Dumnezeu încă delà zămUlirea 
primului om. Mai putem vorbi noi astăzi de conştiinţă? 
Mai putem noi spune astăzi că avem cugetul curat ? Atunci 
când din conştiinţa noastră am făcut ceva pe care o punem 
la mezat şi o dăruim celui ce o plăteşte mai bine, mai 

* putem noi să spunem oare că suntem oameni liberi ? Numai 
putem, pentrucă suntem robi. 

Robii păcatelor, ai fărădelegilor noastre. Ceeace astăzi 
ispăşim, ispăşim în primul rând pentru păcatele noastre, 
pentru prez multele noastre păcate... 

. Ş» trebuie să ispăşim până la sfârşit, daca dorim să 
ne mântuim. Altfel vom rămânea tot aceeaşi robi ai muU 
telor noastre fărădelegi. 

Să ispăşim, şi să ne resemnăm. Orice revoltă ar fi 
zadarnică. Nu facem altceva decât să plătim preţul deri
zoriu pentru nemerniciile ce \e-am săvârşit până acuma.t 

S'ar fi putut întâmpla să fie mai rău. Şi atunci?... atunci ?... 
Dar Dumnezeu in tnarea-1 milostivire nu voieşte moartea 

noastră a păcătoşilor, ci revenirea' noastră la o viaţă cu
rată şi dreaptă. El numai ne încearcă acuma, ca să ne, 
aducă aminte câ poate să plătească fiecăruia după faptele sale. 

Mai putem să ne îndreptăm. Dumnezeu ne întinde, 
mâna ca să ne salveze, ne oferă mijloacele de îndreptare, 
ne pune balsam pe rănile însângerate şi ne dă nădejde în 
inimi pentru un viitor mai bun şi mai fericit. 

El aşteaptă delà noi îndreptarea penttuca sa ne mân
tuiască apoi şi să ne ofere fericirea. 

Cine ne împiedică oare să rupem lanţurile robiei în 
care am intrat din pricina păcatelor? Cine ne sileşte oare 
să rămânem şi pe mai departe tot aceeaşi oameni: fără 
credinţă, fără idealuri, fără dragoste faţă de aproapele nostru? 

E timpul să lucrăm pentru mântuirea noastră. Şi 
timpul acesta este scurt, căci vine ceasul morţii şi al fudeT 

citii şi te găseşte acelaşi păcătos incurabil, răsplâtindu-te 
aşa cum se cuvine. ' 

Timpul este scurt şi munca este grea. Dar nu suntem 
singuri în această muncă. Dumnezeu este alături de noi şi 
ne întinde mâna să ne salveze. 

Dece nu o apucăm cu toată fermitatea cât mai curând, 
dacă voim să fim izbăviţi de păcatele noastre?!... 

Nu avem îndrăzneală ? Nu avem tăria să ne lepădăm 
de ispite? 

Dar trebuie să aveml Altfel ne aşteaptă sfârşitul, 
suferinţele. Şi nimeni nu dorim aşa ceva. 

Diaconul M. 

— Economisind prin cumpătare poţi dă
rui celui ce n ' a r e ! 

— O fărâmă dăruită la nevoe face mai mult 
decât o avere la belşug I 

— Mâine darul tău poate fi de prisos. 
Dă-1 azi i 

— Ajutaţi pe cei loviţi de secetă 1 

Despre ce să predicăm? 
Dumineca lăsatului de carne : D E S P R E FAP

T E L E I U B I R I I C R E Ş T I N E , 

Dumineca lăsatului de carne, care ar putea 
fi numită şi Dumineca judecăţii a toată lumea, 
are Evanghelia dela Mate i 25, 31 — 46. Hristos 
Domnul ne face descoperirea despre judecata de 
apoi. Milioanele de milioane de suflete cari toate 
vor veni la judecată, sunt înfăţişate ca un lanţ 
ale cărei verigi se întind dealungul veacurilor 
dela întemeierea până la sfârşitul lumii şi se lă
ţesc peste tot pământul. Fiecare verigă se leagă 
de cele din jurul său. Sufletele car i nu se leagă 
de celelalte, sunt ca nişte verigi rupte din lanţ, 
pentrucă n'au fost în slujba aproapelui lor. Iar 
sufletele cari se leagă de celelalte verigi şi-au 
împlinit chemarea de a înălţa prin grija faţă de 
aproapele, pe toate sufletele din vecinătatea lor. 

împăratul judecător va zice binecuvântaţi
lor, că moştenesc împărăţia pregătită lor, pentru 
faptele lor bune, prin cari l-au ajutat pe împă
ratul, când a fost flămând, însetat, străin, gol, 
bolnav sau în temniţă. Binecuvântaţii nu toţi vor 
şti să fi făcut vreun bine dea dreptul împăratului 
judecător. Şi răspunzând Împăratului va zice lor: 
Amin grăiesc vouă : Intru cât aţi făcut unuia din-
tfaceşti fraţi ai mei prea mici, mie mi-aţi tăcut 
(Matei 25, 40). Cuvinte ca acestea nu au fost 
altele rostite. Singură descoperirea despre jude
cata cea a toată lumea putea să le cuprindă. Ceva 
asemănător totuş găsim chiar şi în Vechiul Tes
tament, înţeleptul Solomon luminat de Duhul Sfânt 
sc r ia : Cel ce are milă de sărman împrumută Dom
nului şi el îi va răsplăti fapta lui cea bună (Pil
dele 19f 17). In Noul Testament însuş Hristoe 
Domnul a z i s : Cel ce va adâpa pe unul din aceşti 
mici numai cu un pahar de apă rece în numele 
de ucenic, amin grăiesc vouă: Nu îşi va pierde 
plata sa (Mate i 10, 42). Gândul legăturii 'ca în-
tr'un lanţ şi de-a ajuta trupul şi sufletul aproa
pelui până la înălţimea sfinţeniei, se cuprinde în 
cuvintele sfântului apostol Pavel, care scria : Cel 
ce sfinţeşte şi cei ce se sfinţesc d.ntr'unul sunt 
toţi, pentru care pricină nu se ruşinează să-i nu
mească pe ei fraţi (Evrei 2, Î l ) . 

înţelesul cuvintelor este acesta : Toţi cei mici 
şi slabi şi dispreţuiţi, toţi desmoşteniţii şi ne
dreptăţiţii sunt fraţii cei prea mici ai lui Hristos. 
Or ice faptă bună făcută acestora lui Hristos este 
făcută. De aceea este atât de măreaţă răsplata 
ce să dă binefăcătorilor, care este moştenirea 
împărăţiei pregătită pentru binecuvântaţii Părin
telui ceresc 'dela întemeierea lumii. E caşii ând ar 
z ice : Vo i , oamenii, pe cari Hristos luând trup 
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omenesc i-a înfăţit cu sine, toţi, fără deosebire 
toti sunteţi făcuţi şi aşezaţi de Dumnezeu pe pă
mânt să stăpâniţi pământul şi să moşteniţi cerul. 
Unii sunteţi tari, alţii slabi. Cei tari să poarte 
slăbiciunile celor neputincioşi (Romani 15, 1) să 
le ajute, să-i lumineze, ca şi A să aibă parte la stă
pânirea pământului şi toţi să puteţi moşteni cerul. 

E oare în firea noastră să ajutăm pe cei 
slabi ? Un învăţat necredincios spunea că în firea 
omului tare e să calce peste cei mai mici şi mai 
slabi. Dar , uită, o întâmplare. Intr 'o curte se ju
cau copiii cu mingea. Din întâmplare mingea a 
lovit şi a doborîţ un cuib de rândunică, în care 
au fost câţiva pui sbia daţi în pene. Copiii s'au 
speriat de păcatul ce-au făcut. Şi s'au trudit de 
au făcut o cutie în locul cuibului şi în cutie au 
pus puiii. Mare le-a fost bucuria, când au văzut 
că rândunica aduce mâncare puilor aşezaţi în cutie. 

Mintea şi stăruinţa omenească a găsit că 
poate să facă diritr'o buruiană netrebnică o plantă 
de cel mai mare folos. Pirul care pricinueşte plu
garului şi grădinarului atâta necaz în holdă şi în 
grădină, că nu ştie cum să-1 stârpească, printr'o 
încrucişare oarecare cu grâul, ajunge de dă cea 
mai bogată recoltă şi din pir netrebnic se face 
grâu ce aduce rod şi în an de secetă mare. Câte 
alte buruieni, flori, cereale şi pomi au fost prin 
altoiri şi prin încrucişări înobilaţi. Cu mintea 
luminată şi cu stăruinţa răbdurie omul nâzueşte 
să prefacă spinii în flori, pământul în raiu. 

Iată, de exemplu, peninsula Alasca. Până nu 
demult era cunoscută ca o împărăţie albă a ză
pezii. Azi are sate, mici orăşele, linii ferate, fa
brici , pământul se cultivă pe tot mai largi su
prafeţe. Din ţară sălbatecă ce era la începutul 
acestui secol, se transformă în ţară de cultură. 

Dacă şi plantele si pământul se schimbă sub 
ochii şi sub mâinile omului, oare însuş omul n'ar 
putea fi transformat d« către aproapele său. 

•In Vechiul Testament se istoriseşte despre 
Ismail, fiul lui Avram. După obiceiul de atunci, 
văzând Sara, soţia lui Avram că îmbătrâneau 
fără să aibă copii, a zis către Avram să ia de 
femeie şi pe servitoarea lor, pe egipteanca Agar. 
Servitoarea ajunsă femeia stăpânului a început 
să dispreţuiască pe Sara. Atunci Sara a alun
gat o şi ea a fugit în pustie. Lângă izvorul de 
lângă calea ce ducea la Sur i s'a arătat îngerul 
Domnului şi i-a spus: Intoarce-te la stăpâna ta 
şi te supune sub mâna ei. Agar s'a întors şi a 
fost supusă. După aceasta şi Sara a născut pe 
Isac. Fiul egiptencii Agar îşi bătea joc de Isac. 
Sara a cerut atunci, ca Avram să alunge şi pe 
Agar şi pe fiul ei, pe Ismail. Agar a luat din nou 
drumul pustiei cu o bucată de pâine şi cu un 
burduf de apă. Când i s'a sfârşit apa şi izvor 

nu găsea nicăiri, Agar şi-a lepădat copilul sub 
un mărăcine si s'a dus de lângă el ca la o bătaie 
de arc, ca să nu vadă cum moare copilul de foame 
şi de sete. Ş i a auzit Dumnezeu glasul copilului 
desmoştenit şi un înger s'a arătat mamei alun-, 
gate şi i-a z is : Scoală, ridică pruncul şi-1 ţine de 
mână, căci âm să fac din el un popor mare. Agar 
şi-a deschis ochii şi a văzut o fântână cu apă şi , 
a dat copilului să bea. Şi era Dumnezeu cu co
pilul şi a crescut acesta, a locuit in pustie şi s'a 
făcut vânător (Facerea 16, 6 - 1 0 ; 21, 2 - 1 8 ) . 

Precum a fost Dumnezeu cu Ismail în pustie 
aşa Hristos Domnul se înfrăţeşte cu toţi flămânzii 
şi goii, cu toţi cei mici şi slabi, cu toţi năpăs
tuiţii de soartă şi cu toţi desmoşteniţii. Ajutat-aţi 
vreun pui căzut din cuib ? Plantat-aţi vreun pom 
în vieaţă? Altoit-aţi vreun pădureţ? Legat aţi 
vreo mlădiţă să n'o rupă vântul ? Ridicat aţi vre
un copil, sau vreun bătrân căzut? Săturat-aţi 
vreun flămând, adăpat-aţi vreun însetat, îmbră-
cat-aţi vreun gol? 

Dumnezeu, care a făcut un popor mare din 
Ismail cel desmoştenit, aşteaptă ca şi noi oamenii 
să ajutăm pe cei slabi şi mici. Dacă putem face 
din buruiană o plantă de mare preţ, din pădu
reţ un pom nobil, dacă putem preface pustiul săl
batic în pământ roditor, ni se cere să ne apro
piem cu aceeaş bunăvoinţă şi de aproapele nostru, 
să I ajutăm să se facă mai înstărit, mai bun, să 
prindă puteri spre a se înălţa spre starea de sfin
ţenie şi peste tot să-1 ajutăm să se înlănţuie în 
verigile ce se întind peste tot pământul dela în
temeierea lumii până la judecata cea de apoi. 

F. C. 

Cărţi şi Reviste 
Asterie alAmasiei: OMIILIIŞI PREDICI. 

Traducere de Pr. D. Fecioru. Bucureşti 1946, 
pg. 304. 

Sub acest titlu a apărut cel de al optălea volum 
din preţioasa colecţie „Isvoarele Ortodoxiei", colecţie 
ce apare în ultima vreme în editura Institutului Biblic 
şi de Misiune al Bisericii Ortodoxe Române din Bu
cureşti, având de îngrijitor permanent pe vrednicul şi 
distinsul preot Dr. D. Fecioru. 

După însăşi mărturisirea traducătorului din .Cu
vânt înainte", scopul pentru care a fost publicat volu-
mul, este de a pune la îndemâna preoţimii noastre 
comoara predicatorialâ a epocii patristice, pentru ca din 
această comoară să poată culege bogăţia ei de idei şi 
în acelaşi timp să poată deprinde veritabila artă ora
torică, precum şi gândirea autentic creştină a sfinţilor 
părinţi 

In introducerea care urmează acestui .Cuvânt 



înainte", traducătorul prezintă datele biografice ale au
torului. După analiza temeinică a m i multor isvoare> 
Sfinţia Sa conchide că Âsterie a fost episcop al Ama
siei din Pont in jurul anului 400 d Hr. Născut în 
prima jumătate a secolului al IV-lea şi după temeinice 
studii juridice şi retorice, el a practicat avocatura şi 
retorica, înainte de a îmbrăca haina preoţiei. Datorită 
formării iale intelectuale, ca şi acestor ocupaţii ante
rioare, Asterie al Amasiei „este unul din puţinii scrii
tori bisericeşti ai epocii de aur ai literaturii creştine, 
care nea lăsat numai predici" (p. 34). 

Aceste predici, în număr de 16, se disting prin 
frumuseţea stilului, prin coloritul lor viu şi,prin bo
găţia de idei şi imagini ce le cuprind, ca şi printr'o 
tehnică şi îndrăzneală oratorică proprie sfinţilor părinţi. 
Iată titlul lor: 1. Omilie la pericopa Evangheliei după 
Luca: despre bogat şi Lazăr, 2. Omilie la pericopa 
Evangheliei după Luca: Despre economul nedrept 3. 
Omilie contra lăcomiei, 4. Cuvânt împotriva sărbătorii 
Calendelor 5. Predică la textul din Evanghelia după 
Matei .'„Dacă este îr găduit omului să-şi lase femeea 
pentru orice pricină" ; 6. Predică la profetul Daniil şî 
Susana, 7. Predică la obul din naştere, 8. Cuvânt de 
laudă la sfinţii verhovnici apostoli Petru şi Pavel, 9. Cu 
vânt de laudă la sfântul mucenic Foca, 10. Cuvânt de 
laudă la sfinţii mucenici, 11. Ecfrasăla mucenicia prea 
slâvitei muceniţe Eufimia, 12. Cuvânt de laudă Ia sfân
tul Ştefan, cel dintâi mucenic, 13. îndemn la pocăinţă) 

14. Cuvânt la începutul postului, li>. Omilie la Du
mineca Fiului risipitor, 16. Cuvânt la Dumineca Va
meşului şi a Fariseului. 

Pentru vremurile .noastre de azi, când lucrarea 
predicatorială a preoţimii noastre a luat de altfel un 
mare avânt, şi când împrejurările de vieaţă ne cer atâ
tea şi atâtea lămuriri, aceste omilii şi predui ale lui 
Asterie al Amasiei sunt menite să fie o preţioasă că
lăuză pe drumul adevăratei oratorii bisericeşti. Aceasta 
cu atât mai mult cu cât multe din predicile ce se pub
lică în vremea noastră, par atât de străine de adevâ 
râtul duh ortodox ce transpiră din fiecare pagină ora
torică a sfinţilor părinţi. 

Pentru aceste considerente suntem recunoscători 
părintelui traducător, şi*i aşteptăm colecţia de predici 
şi cuvântări din părinţii şi scriitorii bisericeşti, cu a că
rei viitoare apariţie ne îmbucură din nou şi Ia ince* 
putui acestui volum. 

REVISTA TEOLOGICĂ. Anul XXXVLNr. 
11—12 Noemvrie—Decemvrie 1946, a apărut de 
curând având următorul cuprins: Diacon Dr. Grigorie 
T. Marcu: Programul vifleemit; Prof univ. Dr. Mdan 
Şesan: Rolul istoriei în viaţa omenirii; Pr. Dr. Corneliu 
Sârbu: Cunoaşterea sectelor; Piof.Tuliu Racotă: Mitro
politul Simeon Ştefan (continuare). Profesorii Dr. Emilia n 
Vasilescu, Dr. Nicblae Neaga, Dr. Grigorie T. Marcu 
şi Preotul loan Opriş semnează o bogată mişcare lite
rară, Caetul cuprinde la sfârşit preţioase note şi informaţii. 

DUH ŞI ADEVĂR, organ omiletic al 
preoţimii din eparhia ort. rom. a Timişorii, 
a apărut pe lunile Ianuarie-Martie 1947 (Nr. 1-3) 
cu acelaş cuprins bogat de predici şi cuvântări. In 
fruntea volumului, I. P. C Arhim. Iulian Seriban 
semnează studiul întitulat: Cum sporim zestrea predi-
cârii, în care dă preţioase indicaţii despre felul cum 
ne putem aduna materialul necesar predicaţii. Părintele 
diacon Nicolae Corneanu prezintă în continuare: Opera 
predicatorială a sf. Hippolyt. Urmează apoi predicele 
semnate de Prot. Ştefan Lungu, Dr. Teodor Savu, Pr. 
Al. Sinitean, Prot. I. Firea, Pr. Petru Petrila, Pr. Iuliu 
Bichişan ş. a. La sfârşit P. C Părinte Dr. V. Vlâdji 
ceanu semnează „Revista cărţilor", după care urmează 
„Ecouri, note, comentarii" T. 

Inîormaţiuni 
• LA DATA DE 11 FEBRUARIE a. c. revista 

noastră împlineşte 70 de ani de apariţie. 'Fon
dată pe vremea Episcopului de pie memorie 
loan Meţianu, căruia eparhia Aradului ii dato-
reşte a tâtea instituţii de seamă, „Biserica şi 
Şcoala" a fost in tot acest timp organul oficial 
în paginile căruia s'au desbătut toate proble
mele de seamă car i au frământat vieaţa reli
gioasă, culturală şi naţională a Românilor orto-
doxi din aceste părţi de Apus ale Ţării noastre. 
Continuatoare vrednică abreviatelor „Speranţa" 
şi „Lumina", ea a fost stindardul falnic al celor 
mai curate simţăminte religioase şi naţionale, 
şi în acelaş timp tribuna curagioasă de unde 
s'au spus răspicat in trecut, toate doleanţele 
culturale şi naţionale ale oropsitului neam 
românesc din aceste părţi. 

Vremurile prin car i trecem nu ne-au în
găduit să comemorăm cum a r fi trebuit acest 
popas. Increstându-1 însă in aceste fugare rân
duri, ne gândim cu pioasă aducere aminte la 
iniţiatorii acestei reviste şi exprimăm in acelaş 
timp gândul nostru de recunoştinţă faţă de 
conducerea noastră eparhială care- i poartă de 
grife, ca şl faţă de toţi redactorii şi colabora
torii săi din trecut şi prezent. 

• f Prot . Dr. Ştefan Pop, profesor pensionar 
Ia Academia Teologică din Caransebeş, s'a stins din 
vieâţâ în ziua de 12 Ianuarie a. c. Adormitulîn Dom
nul, după ce a slujit ca preot al Bisericii greco catolice, 
in anul 1923 a trecut la ortodoxie, funcţionând - mai 
întâi ca paroh in Recaş şi apoi ca profesor la Acade 
mia Teologică din Caransebeş, între anii 1934-1947, 
când apoi s'a pensionat. 

Suflet ales şi plin de râvnă pentru trecutul nostru 
bisericesc, defunctul a dat publicităţii lucrări temeinice 
de cuprins istoric, între cari se numără şi preţiosul vo
lum: «Frământări în jurul scaunului episcopesc dela Arad". 



La catedra nu a fost doar profesorul rece, care se 
mărginea la împărtăşirea cunoştinţelor de cuprins is
toric pe cari le propaga, ci un adevărat părinte care-şi 
îndruma studenţii pe cărarea viitoare a adevăratei lor 
misiuni 

Odihnească în pace! 

• Începând cu data de 1 Februar ie a. c , 
autorităţile in drept emit nouile carnete C. F. R. cu 
50°/ 0 reducere pentru funcţionarii publici. Conform in
strucţiunilor date în acest scop, funcţionarii publici vor 
beneficia, împreună cu membrii familiilor lor, de 12 
călătorii simple anual, cu 50°/ 0 reducere din tariful de 
tren personal pe baza cuponului din cărţile de C.F.R 
seria H, 

Hr. 252/1947. 

C o n c u r s e 
Pentru îndeplinirea parohiei Grăniceri III, protopo

piatul Chişineu-Ciiş, se publică concurs din oficiu, prin 
numire, cu termen de 15 zile. 

V e n i t e : 
1. Folosinţa alor 14jugâre din sesiunea parohială. 
2. Stolele şi birr1 legal. 
3. Salarul dela Stat. 
Parohia este de clasa primă. 
Preotul numit va plăti din al său toate impozitele 

după beneficiul preoţesc. 
Cererile de concurs se vor înainta Consiliului 

Eparhial Ort. Rom. din Arad. 
Arai, la 29 Ianuarie 1947. 
f ANDREI, Traian Ciolan, 

2—2 Episcop. t cons. ref. eparhial. 

Nr. 75/1947 
Se publică concurs prin alegere, ca termen de 

30 zile pentru îndeplinirea parohiei Pădareni, pro« 
topopiatul Chişineu Criş. 

V E N I T E 
1. Sesiunea parohială, 32 jug. cad., via şi 

două cânepişti. 
2. Locuinţă în casa parohială, ca folosinţa 

supra edificatelor şi a .gradinei. 
3. Birul şi stolele legale. 
4. Salarul dela Stat. 
Parohia este de clasa primă. 
Preotul ales va plăti din al şău toate impo

zitele după beneficiul său preoţesc. 
Cererile de.concurs, însoţite de actele n e c c 

sare (Certificatul dela Şcoala medie, absolutorul 
teologic şi diploma de capacitate preoţească pen
tru parohii de clasa primă), adresate către Con
siliul parohial din Pâdurenî, se vor înainta Con
siliului eparhial din Arad. 

Cei admişi la concurs de către Consiliul 
eparhial, cu prealabila învoire a protopopului 
tractual, se vor prezenta la Sf . Biserică din Pâ-
dureni, pentru a servi, cuvânta şi cânta. 

Arad, din şedinţa Consiliului eparhial dela 
9 Ianuarie 1947. 

f AN DRE1, Traian Cibian, 
3-3 Episcop. Cons. ref. eparhial. 

Nr. 224-1947. 

Comunicate 
Aducem la cunoştinţa P. C. Preoţi şi eno

riaşi că Teatrul religios „Lumină din Lumină 8 

este tn turneu şi în ziua de Marţi 4 Martie a. c. 
va preda în Arad piesa „Salomea* drama biblică 
prelucrată de Dl I. Frumuşani. 

Patriarhia prin adresa Nr. 1534-1946 şiMi-* 
nisterul Cultelor prin scrisoarea sa Nr. 801 947 
cer concursul pentru reuşita acestui turneu, la al 
cărui succes Cerem şi Noi prezenţa P. C. Preoţi 
şi credincioşi. 

Arad, la 28 Ianuarie 19*7 
f ANDREI, . Ic. Stavr. Calas Tanc» 

Episcop, cons. ref. eparhial. 

Nr. 249/1947. 
Vremurile prin care trecem cer ea Biserica noastră 

sâ-şi intensifice propaganda religioasă atât prin grai viu, 
cât şi prin scris. Pentru augmentarea Fondului Epar
hial de propagandă, care va susţine toată acţiunea mi
sionară în Eparhie, Consiliul Fparhial a hotărât urmă
toarele : 

1. Toate parohiile vor înscrie în bugetele lor" pe 
anul 1947/1948 pentru propaganda religioasă a zecea 
(10%) din venitul total al parohiei realizat in anul 
1945/1946 (conform socoţilor aprobate de Consiliul 
Epaihial). 

2. Parohiile care încă nu şi-au intocmit bugetele 
pe anul 1947/1948 vor face aceasta operaţie îndată, iar 
parohiile care şi-au intocmit deja bugetele, vor aduce 
la cunoştinţă aceasta modificare de buget corporaţiu-
nilor parohiale în proxima şedinţă, urmând ca Consi
liul Eparhial la verificarea şi aprobarea bugetelor să 
îns.ric din oficiu această sumă. 

Arad din şedinţa economică a Consiliului Epar
hial ţinută la 28 Ianuarie 1P47. 

f ANDREI 
Episcop. Sava Tr. Seculin 

consilier referent eparhial. 

CETIŢI ŞI RĂSPÂNDIŢI foaia creştinu
lui ortodox „CALEA MÂNTUIRII". Ea vă des . 
chlde ochii şi inima ca să înţelegeţi şi să ur
maţi cuvântul adevărului creştin, legea Evan
gheliei, glasul Biser ic i i lui Hristos. 

Tipografia Diecezană Arad, Inref. Cam. Ind- şi Cosa. Nr, 4246/1931. 




